

我区公安机关推进“百日行动”向纵深挺进

呼和浩特讯 全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,自治区公安厅按照自治区党委政府和公安部党委部署要求,高站位推动、高效率行动,重拳打击突出违法犯罪,大力整治社会治安问题,攻坚化解各类安全隐患,全力推进“百日行动”向纵深发展。行动开展以来,全区刑事类警情同比下降 29.59%,治安类警情同比下降 21.73%;一般道路交通事故数同比下降 17.6%。

6月25日,全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”动员部署会议召开后,自治区公安厅党委把“百日行动”作为当前公安工作的首要任务,迅速贯彻落实部署要求,先后召开7次厅党委、专题会、全区公安机关调度会研究部署“百日行动”。各盟市、厅直各部门深刻认识行动的重要性和紧迫性,从横向、纵向切实加强组织领导。

按照“八个强化”重要指示,紧密结合我区实际,自治区公安厅党委制定了《全区公安机关夏季治安打击整治“百日行动”工作总方案》,自治区公安厅督审总队、刑警总队、交管局、政治部新闻宣传处等6个部门立足警种条线工作,分别制定了分方案,形成了全区“百日行动”“1+6”工作方案体系。

自治区公安厅党委成立“百日行动”指挥部,建立日研判、周调度、月总结的工作运行机制,实行日常工作定期报送、重大情况随时报送的信息报送机制,出台了重点地区整治、重点案件督办的挂牌制度,细化统一挂牌督办清单,首批对全区21个治安重点问题、29个重点案件、16起投诉等进行清单式督办整改。

自治区公安厅党委坚持把指挥部办公室作为直接领导的专职机构,明确由治安、刑侦部门牵头,自治区公安厅

政治部从治安、刑侦、反恐怖、情指、交管、禁毒等部门抽调人员组成集中办公工作专班,统筹高效推进各项组织协调工作。厅办公室发挥综合统筹作用,强化对专班工作的指导协调,配合开展督办落实工作。

自治区公安厅督审总队牵头成立了督察工作专班,派出6个暗访组,全程跟踪督办抓推进、抓落实、抓督导、抓问责;自治区公安厅交管局派出6个督导组,清单式督导检查49项内容。各盟市公安局主要领导一线指导巡逻防控和临查临检行动,严格督导各项措施落地落实,全力推动“百日行动”纵深开展,取得实效。

全区各盟市、各成员单位聚焦本地区打击整治重点和本部门职能职责,深入研判形势,明确工作指向,抓重点、攻难点,强化打击实效。

全区公安机关坚持依法严打方针,

坚持问题导向,深入开展全链条打击。进一步强化街面巡控,最大限度把警力摆上街面,累计出动社会面巡逻防控警力 42835 人次。

全区治安部门将打击“黄赌”突出治安问题集中行动、打击整治枪爆违法犯罪集中行动、护校安园和行业场所大整治行动有机统一,作为“百日行动”的具体抓手和有效载体,同步推进、一体落实。同时,治安部门进一步坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入开展矛盾纠纷大排查大化解,以“三查一控”专项行动为立足点,部署派出所积极投入“百日行动”,加快推进工作重点任务落地。

下一步,全区各级公安机关将进一步压实责任,优化机制,全面提高打击整治工作质效,切实争取“百日行动”的优异成绩,为党的二十大胜利召开营造边疆稳固、社会安定的良好局面。

(杨娜娜)

开鲁县公安局严厉打击涉环食药领域违法犯罪

有这样一支队伍,他们始终坚守在办理涉林涉草违法案件,保护生态环境、守护人民群众人身财产安全的第一线。他们无畏烈日、无畏风雨,他们尽职尽责、勇担使命,他们是北疆绿色生态屏障的捍卫者,是人民群众财产安全和健康安全的守护者——通辽市开鲁县公安局生态环境食品药品犯罪侦查大队。

开鲁县公安局环食药侦大队始终坚持“防范为先、打防并举”的方针,将“昆仑 2022”专项行动、“打击整治养老诈骗”专项行动和夏季治安打击整治“百日行动”紧密结合,不断加大巡逻和检查力度,采取重点巡逻和分片检查相结合的方式,持续开展保健品、药品经营场所和集贸市场安全检查、野生动物栖息地巡逻防范、林地草地案件多发地夜间巡逻等工作,严防各类涉环食药领域违法犯罪活动,全力保护好该县生态资源安全和人民群众人身财产安全。目前,该大队共检查药店 68 家,保健品及保健器械经营场所 32 家,集贸市场 5 处,暂未发现涉环食药领域违法犯罪行为。

6月以来,开鲁县公安局环食药侦大队联合市场监管部门深入农贸市场、广场、公园、社区等场所广泛开展保护野生动物普法宣传和打击整治养老诈骗宣传教育活动,通过悬挂条幅、张贴倡议书、发放宣传单、入户宣传、现场讲解等形式,向群众广泛宣传涉林涉草相关法律法规、保护野生动物的重要意义以及养老诈骗的常见套路和防范措施,不断提升人民群众的法治意识、责任意识和安全意识。

“图斑地块大部分都在各乡镇嘎查村,而且大都离村屯较远,通往地块的道路不是土地沙化,就是坑洼不平,很多地块由于地势复杂,只能手持 GPS 采用步行打点测量的方式进



行,要是赶上雨后现场勘查,道路更是积水成河,也只能步行前往核查地块现场,等到了地块,鞋子早已变成了‘水鞋’。”说起连日来的工作,民警这样描述道。

自6月16日起,该大队开展了2021年度林草专项整治案件收尾和国家森林督察大图斑地块核查工作以来,为了确保按质按量按时间节点完成工作任务,民警、辅警放弃周末休息时间,加班加点,不辞辛苦,面对图斑分布地域广、地块分散、地形复杂、时间紧、任务重等实际困难,大家始终以高昂的工作热情、严谨的工作态度,克服杂草丛生、道路泥泞的工作环境,全力推动案件收尾和图斑核

查工作。为了高效配合一线办案,内勤民警也早早到岗,加班加点审核卷宗,及时做好数据统计上报及沟通协调工作,为案件收尾和图斑核查工作提供了有力保障。

截至6月30日,林草专项整治收尾工作共涉及行政案件 18 起,办结 11 起;国家森林督察出 354 个图斑,共遗留 128 个,现已全部核查完成,并将相关佐证材料全部移送至县林业和草原局,其中存在违法行为地块 59 个,立行政案件 59 起,现已全部办结。此次专项行动有力地打击了生态领域违法犯罪,有效遏制了破坏森林资源违法犯罪行为,为维护生态安全奠定了良好的基础。(刘星)

强降雨引发内涝 警民合力排险情

甘旗卡讯 连日来,通辽市科左后旗出现强降雨天气,辖区发生严重的内涝洪灾。科左后旗公安局第一时间启动应急预案,迅速组织双胜派出所、胜利农场派出所、反恐怖和特巡警大队、交警大队金宝屯中队等部门民警、辅警全力投入到保障人民群众生命财产安全工作中。

当日5时许,位于胜利农场五分场主路口的涵洞被雨水冲开。此路段为胜利农场群众进出辖区的必经之路,得知消息后,胜利农场派出所民警火速赶赴现场,在警民的共同努力下,经过6个小时的全力奋战,及时避免了该处路段因洪水冲刷而导致更大面积受损。在接下来的十余天里,民警始终奋战在抢险工作中。

随着内涝灾害的持续蔓延,辖区因排洪、分洪、泄洪引发的邻里纠纷、村屯纠纷也相继增多。为了防止“民转刑”(事)事件的发生,双胜派出所、胜利农场派出所迅速调整警务工作机制,全天候下沉到各自包联的村屯,待岗待命,排查险情,化解矛盾。6月25日以来,民警已累计化解矛盾纠纷 25 起。

持续的降雨,致使查日苏镇部分辖区也出现了不同程度的内涝。7月13日,查日苏镇突降大雨,一时间泄洪渠水位猛涨,布敦花嘎查四组北侧泄洪渠发生了十余米宽的决口,大量洪水倒灌到村民的农田内,造成大面积农田被淹。正在该嘎查工作的查日苏派出所民警得知消息后,不顾个人危险,纷纷跳入洪水中,与村民一道投入到抢险救灾工作中。在警民的共同努力下,经过连续5个小时的抢险,决口终于被成功封堵。

7月15日,严重的内涝已危及到了双胜镇二道河子村部分群众的生命财产安全。双胜派出所民警按照指挥部的部署,劝导并帮助危险区域群众转移。截至7月16日12时许,派出所协助转移群众 270 人。(杨娜娜)

二连口岸移民警察战高温保畅通

“1287 次列车出境,50 节,检查员准备查车!”7月11日13时27分,一列满载电子产品等货物的中欧班列,缓缓停靠二连出入境边防检查站铁路货运执勤现场,移民管理警察陆刘畅熟练地穿戴好疫情防护装备,准备对中欧班列进行检查。

“穿上防护服就像在蒸笼里一样,能感觉到汗水顺着皮肤往下流,口罩也

浸满汗水,闷得喘不过气来。”36 摄氏度的高温天气,地表温度接近 50 摄氏度,铁路沿线热浪滚滚,“全副武装”的陆刘畅顶着骄阳一丝不苟地对车体进行检查。

平均 40 分钟左右一趟列车,每天都要步行近 20 公里……自 2020 年疫情发生以来,驻守在这里的移民管理警察一年 365 天像钉子一样牢牢钉在国

门口岸一线,已接续奋战近 800 多个日夜。

“虽然又热又累,但是每次查验完都特别有成就感。”由于每天戴手套时间过长,加上消毒液的刺激,民警郑志阳双手出现了红疹和脱皮现象,抓挠后又痒又痛,但他没有停下来休息,只是抹点药膏,继续和战友坚守在执勤一线。

疫情期间,二连出入境边防检查站

不断深化改革勤务模式、优化警力调配、创新查验方式,做到疫情防控和通关保畅两手抓、两手硬,帮助企业把因疫情耽误的时间、造成的损失“抢回来”,为常态化疫情防控形势下优化口岸营商环境,稳定畅通产业链、供应链保驾护航。在常态化疫情防控形势下,助力中欧班列跑出“加速度”,交出了一份优异的成绩单。(张学俭)